

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ордена
Ленина татарский академиче-
ский театр имени Г. Камала — один из старейших национальных театров страны. Он возник в начале XX века в период первой русской революции 1905—1907 гг. и прошел большой творческий путь. Постоянные преследования цензуры, полицейская слежка усложняли жизнь театра и артистов. Но уже в дореволюционное время выделяется плеяда замечательных артистов. Их мастерство крепло в лучших спектаклях, создателями пьес для которых были прогрессивные татарские драматурги Г. Камал, Ф. Амирхан, Ш. Камал, М. Файяз и другие.

Великую Октябрьскую революцию театр встретил постановкой «Мещане» М. Горького и «Молодая жизнь» Кулаковского. В 1918 г. после образования Татарской автономной Советской социалистической республики «первая татарская советская драматическая труппа» становится государственным театром, а через восемь лет ему присваивается звание академического. С 1939 г. театр носит имя выдающегося татарского драматурга Г. Камала.

С первых лет своего существования татарский театр обращался к произведениям русских и зарубежных классиков. Актеры обогащали и оттачивали свое мастерство, воплощая на сцене образы из произве-

ПЕРЕД НОВЫМИ ВСТРЕЧАМИ

К гастроллям Государственного татарского академического театра

дений Гоголя, Островского, Чехова, Горького, Шекспира, Шиллера, Мольера. После Октябрьской революции новые реалистические произведения создали для театра талантливые татарские писатели и драматурги. За большие заслуги в развитии татарского советского искусства театр был награжден орденом Ленина.

В последние годы коллектив театра успешно осуществил постановки таких произведений, как «Смелые девушки», «Искры» Гиззата, «Муса Джалиль», «Миркай и Айсылу» Исмаиля, «Башенные деньги», «Последняя жертва» Островского, «Враги» Горького, «Тополек мой в красной косынке» Айтматова, «Фатима Сабриэ Сабих Джамала».

Мы неоднократно побывали в городах Поволжья и Урала, Сибири и Средней Азии, гастролировали во многих автономных и союзных республиках, в Москве и Ленинграде. В этом году наш театр в связи с

великим праздником 100-летия со дня рождения В. И. Ленина и 50-летия нашей республики, обслуживая районы Татарии и соседних братских республик, выехал на гастроли по промышленным центрам Пермской области и Урала.

Наша группа начала свои гастроли в г. Березники. Зрители очень тепло приняли наши первые спектакли. А потом — встречи с шахтерами Кизела, Губахи, Гремячинска, Лысьвы, Чусового. В начале сентября — со зрителями г. Перми.

По тематике наши спектакли разнообразны. Мы надеемся, что в них вы найдете и повод для веселья, и повод для глубоких размышлений. В гастрольном репертуаре — «Бушуют волки» — Ф. Ишмуратов, режиссеры: заслуженный артист ТАССР Д. Ильясов и В. Закиров; «Рей Гульзана» — Юнус Аминова, режиссер заслуженный деятель Татарской АССР П. Исмаиля. В первом — зрители увидят молодых строи-

телей нового города химии. Пьеса целиком посвящена молодежи — любви и дружбе, становлению характеров. Второй спектакль рассказывает о современной колхозной жизни, о борьбе за настоящую, чистую любовь.

В этих двух гастрольных спектаклях заняты ведущие актеры нашего театра: народные артисты ТАССР Г. Ибрагимова, Ш. Биктимиров, заслуженные артисты ТАССР Д. Ильясов, А. Галева, Р. Тазетдинов, артисты И. Багманов, Ф. Хамитова, Н. Иксанова, Х. Искандерова и другие.

В вашем городе мы не впервые, но по-прежнему волнуемся в ожидании встреч со зрителем, чрезвычайно требовательным, воспитанным на высоких образцах искусства. Но мы знаем — этот зритель ждет нас, мы ощущаем доброе расположение к себе тысяч наших друзей — и какой бы ни была их оценка нашему творчеству, знаем, она будет справедливой, дружеской и явится стимулом для дальнейшего роста театра. Добро пожаловать на наши спектакли, друзья!

Рахим итегез, дуслар!

Д. ИЛЬЯСОВ,
заслуженный артист
Татарской АССР.

ЗВЕЗДА
29 АВГ-1969